
   COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
     

VERBALE N. I - ANNO 2023 
 
 Il giorno 01.02.2023, alle ore 20.45, si è riunito, presso la Sede del 
Quartiere al Mare, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza MONTANARI ANDREA – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI ALEX A PIROTTI BARBARA 

P FARNETI PAOLA P SAMI ARMANDA 

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO 

AG MIRKOVIC CLAUDIA P  VALERIANI LUCIANO 

P FABBRI MARCO P ZANOLI ALBA 

P MONTANARI ANDREA          

P PEDRELLI CRISTINA   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 



 
Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale seduta precedente;  
2. Decadenza di un consigliere e sua sostituzione; 
3. Comunicazione del Presidente;  
4. Organizzazione eventi di Quartiere anno 2023;  
5. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO: 
 
Il Presidente dà lettura del verbale della seduta precedente. Dopo breve discussione il 
Consiglio, all’unanimità, approva. 
 
SECONDO PUNTO: 
 
Il Presidente comunica, come riportato nei verbali precedenti, la sostituzione ai sensi 
dell’art. 29 del Regolamento dei Quartieri di un consigliere di Quartiere. Procede con la 
presentazione del Sig. Gabanini Germano e lo ringrazia per la disponibilità, augurandogli 
buon lavoro.  
A questo punto il Consiglio è presente con 11 dei 13 consiglieri in carica. 
 
TERZO PUNTO: 
 
Il Presidente ed il Vice Presidente espongono al Consiglio i temi trattati in occasione del 
Collegio dei Presidente in data 23 gennaio 2023. 
 
Il primo tema riguarda il passaggio da TARI a TCP per il conferimento dei rifiuti a cura del 
gestore HERA. La cittadinanza sarà informata tramite apposita comunicazione che 
perverrà a breve a tutti gli utenti del servizio. L’Amministrazione ha organizzato una serie 
di incontri che si stanno svolgendo presso sedi individuate a Borello, S.Egidio, Centro e 
Pievesestina. 
 
Il Consiglio chiede di organizzare l’incontro anche presso il Quartiere al Mare. Il 
Presidente si farà carico di sottoporre tale manifestata volontà all’assessora Lucchi. 
 
Il secondo tema riguarda la proposta di aderire alla raccolta alimentare in data 15 aprile e 
in data 7 ottobre. 
 
Dopo breve discussione il Consiglio, all’unanimità, delibera la propria partecipazione. La 
Consigliera Sami Armanda offre la propria disponibilità per l’organizzazione della 
partecipazione. Il Consiglio accetta e ringrazia Sami per la manifestata disponibilità.  
 

Il Presidente informa il Consiglio circa la possibilità di organizzare un incontro pubblico a 
breve per valutare le opportunità e criticità del servizio BusSì. 

Il Consiglio manifesta apprezzamento per la proposta e chiede di essere preventivamente 
informato per i seguenti punti: 

1. dati delle affluenze al servizio BusSì, divisi per fasce d’età; 

2. la possibilità di allargare le fasce orarie in cui è attivo il servizio: meglio sarebbe una 
unica fascia che unisca quella antimeridiana a quella pomeridiana; 

3. una soluzione per chi non utilizza la tecnologia delle App, in modo che sia indipendente 
nella prenotazione delle corse; 



4. pubblicizzare maggiormente il servizio: persone che non utilizzano i social potrebbero 
non essere raggiunte; 

5. l’esito dello studio di fattibilità circa le nuove fermate già richieste per la zona Est. 
 
QUARTO PUNTO: 
 
Il Presidente ed il Vice Presidente illustrano le modalità di organizzazione degli eventi 
dell’anno 2023 da parte di Pirene, come già esposto in occasione della seduta di 
Consiglio in data 15 Novembre 2022. 
 
Ritengono opportuno presentare ai Consiglieri le seguenti proposte: 
 
1. Iniziative che si svolgeranno nelle frazioni. Gli artisti e le date esatte verranno 

proposte da Pirene. 
 

- Ponte Pietra: inizio estate, spettacolo all'aperto al Parco della Casa Rossa. 
- Bulgarnò: fine estate, spettacolo nel parchetto, in collaborazione con l'associazione 
Sport-Time. 
- Macerone: fine estate/autunno, presso ex scuola elementare, spettacolo in 
collaborazione con Polisportiva 5 Cerchi. 
- Capannaguzzo: aprile/maggio, laboratorio o spettacolo per bambini, all'Interno presso 
l'ex scuola elementare in collaborazione con associazione Macanin. 
- Ruffio: spettacolo di Natale presso circolo Acli o sede di Quartiere. 

 
2. Festa presso il Parco della Casa Rossa nel periodo estivo con musica e food truck. + 

iniziativa di Natale presso sede di Quartiere. 
 
Il Consigliere Fabbri Marco propone di mettere ai voti anche la non partecipazione 
all’organizzazione degli eventi da parte di Pirene, come organizzati dall’Amministrazione. 
 
Dichiara che la proposta è dettata da fattori imputabili all’azienda Pirene che, in occasione 
degli eventi dell’anno 2022, ha utilizzato metodi poco etici nei confronti degli artisti, 
pagando cifre irrisorie, al di sotto del cachet richiesto dagli artisti in fase di trattativa. 
Ritiene inoltre che il Quartiere dovrebbe essere edotto circa il budget a disposizione di 
Pirene per l’organizzazione degli eventi. Manifesta, inoltre, una preferenza in ordine 
all’organizzazione degli eventi gestita direttamente dai Quartieri. 
 
Il Presidente mette ai voti la proposta del Consigliere Fabbri che viene votata dai 
Consiglieri Scarpellini, Sami, Farneti e dello stesso Fabbri. 
 
Il Presidente mette ai voti la proposta 1 sopra esposta che viene votata, all’unanimità, dai 
Consiglieri che non hanno votato la proposta del Consigliere Fabbri. 
 
Dopo ampia ed articolata discussione il Consiglio delibera di aderire alla proposta 1 e di 
procedere con l’organizzazione degli eventi con Pirene, raccogliendo il voto contrario dei 
consiglieri Sami, Farneti, Scarpellini e Fabbri. 
 
Non essendoci altro da trattare, nessuno chiedendo la parola per il punto 5, Varie ed 
eventuali, la riunione termina alle ore 23,10. 
     
 
              il Presidente 
         Andrea Montanari 


